

**АВТО** ..... 9

**ТО будет не то**  
Правительство поддержало законопроект «Единой России» об отмене обязательного техосмотра



**ЗДОРОВЬЕ** ..... 6

**Зараза к заразе липнет**  
Как отличить COVID-19 от ОРВИ и гриппа и «вытесняет» ли ковид другие вирусы

**ПРАВО** ..... 8

**Без отписок**  
Тренды: чиновников штрафуют за казенный подход к жалобам граждан



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 211 (8562)  
15–21 сентября 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 16 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 17 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 18 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 21 СЕНТЯБРЯ

Тираж  
номера  
3 225 694



**ВЫБОРЫ** Председатель ЦИК Элла Памфилова: ваш голос будет услышан ..... 4

# Цветы без революций

**УСЛУГИ** ..... 7 **ФИНАНСЫ** ..... 10 **ЖКХ** ..... 29 **ИСТОРИЯ** ..... 32

Таблетка на дом.  
Появились сервисы по бесплатной доставке лекарств

За что платежка?  
Дачники могут не оплачивать необоснованные счета

Жди новоселья.  
Программа расселения аварийного жилья расширится

Быль и небыль  
об Александре Невском.  
800 лет воину, государю, святому

# центральная россия



## Хорошее дело Десятки орловцев с ОВЗ нашли работу

НА ОРЛОВЩИНЕ с начала года трудоустроили 50 жителей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). На учете в центре занятости — еще 96 человек из этой категории. При приеме на работу такого сотрудника работодатели имеют обязательства, например по обустройству рабочего места. Затраты на это компенсируются из бюджета. Всего в региональной базе около 1,2 тысячи вакансий для особенных людей.

ФОТОФАКТ



Две воронежские спортсменки получили орден Дружбы из рук президента. Гимнастка Ангелина Мельникова (слева) привезла с Олимпийских игр в Токио три медали: золотую спортсменка завоевала в командном многоборье, бронзовую — в личном и еще одну «бронзу» — в вольных упражнениях. Пловчиха Дарья Пикалова (справа) принесла нашей Паралимпийской сборной в Японии четыре награды: «бронзу» на дистанции баттерфляем, серебряную медаль — в 100-метровке на спине, еще одно «серебро» на дистанции в 100 метров кролем и долгожданное «золото» в составе сборной в смешанном заплыве вольным стилем.

# Помощь для Солидарности

## Пострадавшие от взрыва газа в поселке под Ельцом получают новое жилье

ЧП

Анна Скрипка, Липецк

На новое жилье и материальную помощь пострадавшим от взрыва бытового газа в поселке Солидарность Липецкой области выделено более 47 миллионов рублей. Выплаты начнутся после 14 сентября.

Напомним, что хлопок газа раздался в Елецком районе в ночь с пятницы на субботу: двухэтажка с 16 квартирами превратилась в руины. Восстановить ее не представляется возможным, и уже принято решение, что пострадавшим жильцам выделят новое жилье.

Около часа после полуночи в Единую диспетчерскую службу поступил сигнал о взрыве. В построенном в 1970 году двухэтажном доме в поселке Солидарность под Ельцом обрушилась центральная часть. Высота завалов достигла второго этажа, в других квартирах, покореженных взрывом, выбило стекла.

Бригады спасателей с необходимой техникой оперативно прибыли на место.

— Первые пострадавшие к нам начали поступать уже в два часа ночи, — рассказал врач травматолог-ортопед Елецкой городской больницы имени Семашко Илья Королев. — Было доставлено пять человек. Их состояние удовлетво-

рительное. Один из пациентов от госпитализации отказался.

Через некоторое время стало известно о первых погибших: женщине 1971 года рождения и девочке 11 лет.

Всех, кому не понадобилась помощь медиков, эвакуировали. В местной гостинице тут же откликнулись: «Мы готовы принять тех, кто остался на улице после взрыва». Тем временем спасатели оперативно приступили к разбору завалов. Риск дальнейших обрушений минимизировали специальной строительной техникой, и продолжали аккуратно и оперативно растаскивать рухнувшие части постройки: под завалами могли быть люди. Третьего погибшего — пенсионера — обнаружили в руинах.

Работы по разбору завалов не прекращались до вечера субботы. Те, кто чудом не пострадал в результате взрыва, приходили к своему рухнувшему дому. Близко никого не подпускали: спасатели опасались дальнейших обрушений и надеялись, что там, под грудой строительного мусора, может

быть еще кто-то живой. Так и вышло: уже перед окончанием работ из-под завалов спасли кота. Питомца сразу передали хозяевам, которые все время дежурили у дома.

Тот факт, что дом уже нельзя восстановить, жителям Солидарности подтвердил прибывший на место трагедии глава Липецкой области Игорь Артамонов. Он подчеркнул: в беде без крыши над головой никого не оставят.

— В доме всю неделю будет работать СУ СК России по Липецкой области. Поврежденное здание в итоге будет снесено, готовится вся необходимая для этого документация. Работы планируется начать после 20 сентября, — уточнили в областной администрации.

Сейчас четверо пострадавших из Солидарности, в том числе один ребенок, находятся в елецких больницах в «стабильном состоянии средней степени тяжести».

Причиной взрыва, по предварительным данным, стала неисправность газового оборудования. Возбуждено уголовное дело.

КСТАТИ

Сумма выплат пострадавшим составит от 500 тысяч рублей до 1,5 миллиона в зависимости от ущерба. Так, при полном разрушении жилья и наличии погибших в семье будет выплачено 1,5 миллиона рублей, при частичном ущербе жилью и наличии погибших — один миллион рублей. Люди, чье жилье получило частичный ущерб, получают 500 тысяч рублей.

## Доктору прописали

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Ивановской области увеличат размер подъемных и компенсаций по ипотеке для молодых врачей. Кроме того, программа «Земский доктор» будет охватывать все сельские районы, а не несколько, как прежде.

Расширить меры господдержки решили по итогам встречи губернатора со старшекурсниками Ивановской медакадемии. Размер подъемных для выпускников вуза, пришедших работать врачами в областные учреждения здравоохранения, вырастет в три раза — до 300 тысяч рублей. Подобная выплата, но в размере 100 тысяч рублей вводится для фельдшеров скорой помощи. Раньше подъемных они не получали.

Увеличат и сумму для уплаты первоначального взноса по ипотечному кредиту для врачей до 40 лет с высшим медицинским образованием, работающих по дефицитным для региона специальностям: с 225 по 400 тысяч рублей. Это позволит приве-

сти господдержку в соответствие с рыночными реалиями, поскольку цены на жилье существенно выросли, пояснил ивановский губернатор Станислав Воскресенский.

— Раньше в программу «Земский доктор» у нас попадали буквально одна-две территории. Теперь в нее вошли все сельские районы, и врачи смогут претендовать на федеральные подъемные, — отметил глава региона.

С 2012 по 2020 год в Ивановской области поддержку в виде единовременной выплаты в рамках национального проекта «Здравоохранение» получили 143 врача, с 2019 года — 30 фельдшеров. В 2021-м участниками федеральных программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер» в регионе стали 46 медиков.

Поддержку за счет региональной казны за два последних года оказали 100 медработникам. До конца 2021 года подъемные и выплаты на первый взнос по ипотеке получат по 30 специалистов отрасли.

Татьяна Ткачева, Иваново

## За картошкой — на ярмарку

### СОЦЗАЩИТА

В Костромской области почти в два раза увеличили количество площадок по продаже сезонных овощей.

Чтобы костромичи могли приобрести картофель и помидоры напрямую от производителей, без наценок посредников, в муниципалитетах региона начали работу специализированные сельхозярмарки. По данным областного департамента экономического развития, в этом году их открылось около 80, что почти в два раза больше, чем в прошлом году. Ярмарки работают в 25 городах и районах.

Для удобства покупателей ярмарочные площадки расположены вблизи крупных магазинов и торговых центров.

Кроме местных сельхозпроизводителей, урожай которых пострадал от засухи, свой товар привезли костромичам аграрии из Белоруссии, Астраханской, Волгоградской, Брянской и других областей.

Кроме того, глава региона Сергей Ситников попросил профильные департаменты проработать вопрос об организации централизованных поставок сезонной продукции для сотрудников предприятий.

— Коллективам учреждений и предприятий необходимо дать возможность приобрести овощи по закупочным ценам. Это будет хороший вклад в обеспечение социальной защищенности наших людей, — заключил губернатор.

Элина Труханова, Кострома

## Школа для побед

### СПОРТ

В Воронеже открыли центр мужской гимнастики. Он будет действовать в структуре спортивной школы олимпийского резерва имени Юрия Штукмана.

На строительство и оснащение здания на Ленинском проспекте ушло 166 миллионов рублей. Их выделили из федерального и регионального бюджетов. В центре есть залы для основных занятий, физподготовки и хореографии, удобные раздевалки и душевые. Одновременно тренироваться здесь смогут 72 человека. Для зрителей предусмотрены балкон и трибуна.

Спортивная гимнастика — один из коронных видов для Воронежской области. Заслу-

женный тренер СССР Юрий Штукман создал в нем свое направление. Его воспитанники известны во всем мире.

Ранее, в 2013 году, в столице Черноземья открыли после реконструкции школу для девочек на улице Фридриха Энгельса. Тогда и был поставлен вопрос о том, что у мальчишек хороших помещений для занятий нет. Неравенство исправили. Но девочкам уже пообещали дать фору. После побед уроженки Воронежа Ангелины Мельниковой на Олимпиаде в Токио власти региона задумались над дооснащением школы женской гимнастики. Возможно, в перспективе для нее возведут новое здание.

Ирина Манаева, Воронеж